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Az ÁNY Biztonsági Nyomda Nyrt. műszaki 
és termelési vezérigazgató-helyettese, 
Tóth Zoltán 2023. március 3-án, 62 éves 
korában tragikus hirtelenséggel elhunyt.

Több évtizedes biztonsági nyomdaipari tapasz-
talattal rendelkezett. A nyomtatással 1975-ben 
került kapcsolatba. A Pénzjegynyomda ösztön-
díjasaként, okleveles gépészmérnökként vég-
zett a Budapesti Műszaki Egyetemen 1986-ban, 
2001-ben pedig mérnök-közgazdász oklevelet 
szerzett a Budapesti Közgazdaságtudományi 
Egyetemen.

A BME elvégzése után, 1986-ban a Pénzjegy-
nyomda fejlesztési és fenntartási osztályára ke-
rült, mint fejlesztőmérnök. Beruházásokkal, tech-
nológiai fejlesztésekkel és fenntartási jellegű 
feladatokkal foglalkozott. A kilencvenes évek 
elején társprojektvezetőként hozta létre az el-
ső műanyagkártya-gyártó üzemet. 1994-ben 
műszaki igazgatói kinevezést kapott. Közvetlen 
irányítása alá kerültek a termelési, fejlesztési és 
a műszaki területek. Részt vett az 1996–1997-
ben megvalósult technológiai és épületrekonst-
rukció végrehajtásában a Pénzjegynyomdánál, 
amelynek célja egy új bankjegygyártási tech-
nológia kialakítása és az ezen alapuló új bank-
jegysorozat kifejlesztése és kibocsátása volt. Így 
pályafutása alatt zajlott le a bankjegygyártás tel-
jes rekonstrukciója, ennek következtében került 
sor Magyarországon a papírpénzcserére. Ezt kö-
vetően egy informatikai fejlesztő cégnél helyez-
kedett el, ahol speciális kártyaprojekt elindításá-
ban vett részt.

Tóth Zoltán az elmúlt évtizedekben vezetőként 
tapasztalatot szerzett a biztonsági nyomdaipar 
speciális informatikai, műszaki és fejlesztési fel-
adatainak irányításában, valamint az iparághoz 
kapcsolódó szabványok, auditok megszerzésében 
és felügyeletében is. Szakmai tapasztalata kiter-
jedt a nyomdaipari technológiák közül a metszet-, 
a magas-, az írisz-, a flexó-, az ofszet-, a szita- és a 
digitális nyomtatás területére is.

In memoriam Tóth Zoltán 

2008. július 1-jétől az Állami Nyomda Nyrt., 
napjainkban az ANY Biztonsági Nyomda Nyrt. 
műszaki és termelési vezérigazgató-helyettesi 
pozícióját töltötte be. Feladata a műszaki, beru-
házási, termelési és fejlesztési területek irányítása 
és felügyelete volt. Munkássága eredményeként 
indult el az ÁNY Nyomdában az útlevélgyártás, 
folyamatosan és dinamikusan fejlődött az üze-
mek termelési volumene, az elmúlt években a 
nyomda eszközparkja megduplázódott. Nevéhez 
fűződik a termelésirányítás átszervezése, a nyo-
mógépterem megújítása, valamint a teljes érték-
cikkgyártás átalakítása. Irányításával a nyomda 
megszerezte a biztonsági nyomdaipar legran-
gosabb tanúsítványait, több kiemelkedő mun-
katársunk mellett Tóth Zoltán érdeme is, hogy 
az Intergraf által kiadott minősítés értelmében 
a Nyomda High Security Printer besorolást ka-
pott, amely tanúsítványt kizárólag a legmaga-
sabb biztonságot garantáló nyomdák kapják.

Kiemelt szakmai sikerei:
 � a magyar személyazonosító igazolvány meg-
újítása;
 � az afrikai kontinens országainak kiemelkedő 
biztonsági nyomdai termékek és megoldások 
szállítása;
 � a világ első színes grafikával ellátott borítójú 
útlevelének sikeres előállítása (2019);
 � az ÁNY Biztonsági Nyomda új gyártóközpont-
jának létrehozása.

Személye meghatározó a biztonsági nyomda-
termékek előállításában, a szakma tisztelete, a 
nyomdaipari tradíció megbecsülése jellemez-
te munkavégzését. Nagy figyelmet fordított a 
szakemberek és az utánpótlás nevelésére, a fiatal 
nyomdászok egyéni fejlődésére.

Nagy családban élt, otthon és a nyomdában 
egyaránt. Fegyelmezettséggel és higgadtsággal 
irányította a mindennapjait, nehézségei mellett 
is mosolygós személyisége hiányozni fog min-
denkinek.


